

## 【臺南市 108 年度「伯公照護站」聯合揭牌】

為照顧客家銀髮族，落實蔡英文總統「建構客庄伯公醫療行動網」、「推動夥房銀髮照顧中心」客家政策，108 年 12 月 1 日上午客家委員會副主任委員范佐銘、臺南市民族事務委員會主任委員尤天鳴、立法委員郭國文、市議員周奕齊、楠西、東山、車仔寮、文南伯公照護站協會理事長及各客屬協會理事長，為臺南市楠西、東山、車仔寮、文南等四座伯公照護站，共同開啟對臺南市客家長者最妥善的關懷與照護服務！

臺南市民族事務委員會主任委員尤天鳴表示，臺南雖無傳統客家聚落，客家鄉親分布於各市街巷弄，因應人口高齡化，希望客家長者在接受一般性的照護及關懷之中，亦能充實客家語言文化的心靈陶冶。即便臺南市不在客家委員會的執行對象內，在黃市長親自協調李永得主任委員獲得支持，特別指示將社區資源整合，提供兼具文化心靈層面的長照服務，讓客家長者都能健健康康、平安快樂的生活。



「伯公照護站」聯合揭牌

尤主任委員也表示，除了客家委員會主任委員李永得的支持，也感謝陳立法委員靜敏的協助，以及楠西區楠西社區發展協會、東山區高原社區發展協會、社團法人臺南市車仔寮關懷協會、南區文南社區發展協

會及市府民族事務委員會、社會局及衛生局等團隊共同努力。臺南市將從這四站開始，109 年將賡續努力邀請更多的長照站加入伯公照護站的行列。

當天揭牌還結合「還福、食福一分伯公請」傳統禮俗活動，以「挑擔還福」答謝伯公一年來的庇祐，亦祈求來年平安順利，讓市民朋友體驗客家傳統禮俗文化、品嚐客家傳統美食，分享伯公的恩典與福氣，臺南市楠西區楠西聖濟宮主任委員張慧芳，更是熱情贊助兩萬元加菜金，不遺餘力協助。另外客家委員會客家文化發展中心培育的大獅兄家族劇團，熱情提供三尊非常喜氣的 Q 版伯公人偶，於活動中與貴賓及民眾合影，畫面十分溫馨！



楠西聖濟宮主任委員張慧芳贊助兩萬元加菜金

當日表演由大灣國小帶來的客家獅隊拉開序幕，演出生動有趣，完美演繹客家獅之神韻，亦象徵臺南市傳揚客家傳統技藝有成！另外還邀請臺南市政府培育扶植的客屬社團、社區、學校，共同展演客家藝文成果，促進各客家社團、學校及客家藝文團隊間交流，分享客家推陳出新的文化。（本文改寫自市政新聞）